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VNITŘNÍ PRAVIDLA DĚTSKÉ SKUPINY SÁM SEBOU 

Pravidla poskytování služby péče o dítě v dětské skupině (dále jen DS) dle zákona 247/2014Sb. a 
dle pravidel pro žadatele a příjemce v rámci OPZ. 

1. IDETIFIKAČNÍ ÚDAJE DS 
Název DS: Dětská skupina Sám Sebou 

Adresa místa poskytování služby:   Areál Dětské skupiny Sám Sebou, Přeloučská 406, 

Pardubice 6 - Staré Čívice 

Telefon: 724 737 227 

Web: sam-sebou.cz 

E-mail: info@sem-sebou.cz 

Poskytovatel: SÁM SEBOU, z.s., sídlo: Kostnická 598, Pardubice, 530 06, IČO: 08181152 

Bankovní účet: 2601673402/2010 

Kapacita DS: 12 dětí 

Provozní doba: ve všední dny 8:00 – 15:30 (po, út, st, čt, pá) 

Odpovědná osoba: Martina Mičicová 

Den započetí poskytování péče o dítě v dětské skupině: 1. září 2020 

 

2. PODMÍNKY POSKYTOVÁNÍ PÉČE V DĚTSKÉ SKUPINĚ 

Péče o dítě v DS je poskytována na základě smlouvy uzavřené mezi provozovatelem DS - 
spolkem SÁM SEBOU, z.s. a alespoň jedním zákonným zástupcem dítěte. 
Smlouva se uzavírá na dobu jednoho roku s možností jejího opakovaného prodloužení. 
Dítě musí být řádně očkováno a tuto skutečnost musí rodiče doložit potvrzením lékaře. 
 
Jak se přihlásit: 

Prvním krokem k přihlášení dítěte do DS je kontaktování odpovědné osoby uvedené v 

článku 1 a vyplnění přihlášky do DS, která je ke stažení na našich webových stránkách 

www.sam-sebou.cz. Vyplněnou přihlášku je potřeba odeslat na e‐mail: info@sam-sebou.cz. 

 

Kritéria přijetí dítěte: 

 Nutnou podmínkou přijetí dítěte je, že má alespoň jeden z rodičů vazbu na trh práce, tj.: 

 pracuje, 

 podniká, 

 je evidován na úřadu práce, 

 vzdělává se v denním studiu nebo se rekvalifikuje. 
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 Další nutnou podmínkou je splněné povinné očkování doložené potvrzením od lékaře 

(popřípadě potvrzení, že je dítěti očkování kontraindikováno, nebo že je dítě vůči nákaze 

trvale imunní). 

 Rodiče jsou v souladu s koncepcí DS SÁM SEBOU. 

 Dítě je v rodině vychováváno v souladu s principy Respektovat a být respektován. 

 Posouzení zralosti dítěte pro docházku do DS. Posuzuje odpovědná osoba. 

 Docházka do DS SÁM SEBOU v předchozím školním roce. 

 Přednost má dítě přihlášené k celodenní docházce do DS, tj. má k dispozici kapacitní 

místo po celou provozní dobu během jednoho dne. 

 Sourozenec v DS SÁM SEBOU. 

 Rodiče se aktivně zapojují do chodu dětské skupiny a zajímají se o dění v dětské skupině. 

 V případě naplnění kapacity DS může dítě docházet jako náhradník za omluvené dítě. 

 
Rozhodnutí o přijetí dítěte do DS se sděluje telefonicky, případně e-mailem. Nutnou 

podmínkou pro přijetí dítěte do DS je, že rodič vyplní, dodá a podepíše následující 

dokumenty: 

 Smlouva o poskytování péče o dítě v Dětské skupině Sám Sebou, 
 Evidenční list dítěte, jehož součástí je i potvrzení od lékaře, 
 Doklad prokazující vazbu rodiče na trh práce: 

o pracovní smlouva nebo jiný dokument prokazující existenci základního 
pracovněprávního vztahu nebo služebního poměru rodiče,  

o dokládá-li se denní forma studia rodiče, potvrzení o studiu,  
o dokládá-li se evidence rodiče jako uchazeče o zaměstnání, potvrzení Úřadu 

práce,  
o čestné prohlášení rodiče, který je osobou samostatně výdělečně činnou, o 

povinnosti platit zálohy na pojistné na důchodové pojištění a příspěvek na státní 
politiku zaměstnanosti). 
 

Rodiče tyto dokumenty odevzdají před nástupem dítěte do DS SÁM SEBOU. 

3. ORIENTAČNÍ REŽIM DNE 

Děti se ráno schází v době mezi 8:00 – 8:30. Za příznivého počasí se schází ve 

venkovních prostorách DS, za nepříznivého počasí se mohou sejít v zázemí DS.  

Prosíme, aby děti do DS přicházely včas, protože v 8:30 navazuje ranní společný kruh určený 

k pozdravení se, nastínění plánu dne a vzájemnému sdílení, a společná aktivita dětí 

s průvodci – orientace v čase, písnička či básnička měsíce, angličtina, písničky s pohybem, 

apod. Tyto činnosti by již neměly být rušeny příchodem ostatních dětí. 

Děti je možné vyzvedávat v době mezi 14:30 a 15:30. 

Pokud potřebujete dítě vyzvednout po obědě, je to možné v čase 12:15 – 12:30. Pokud 

potřebujete dítě vyzvednout před obědem, je to možné v čase 11:20 – 11:30. Popřípadě je 

vždy možné se domluvit individuálně dle situace. 
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Průběh dne: 
08:00 – 08:30 : scházíme se nejčastěji na terase DS, volná hra, 
08:30 – 09:15 : ranní kruh, společná aktivita, 
09:15 – 09:45 : hygiena, dopolední svačina, 
09:45 – 11:45 : pobyt s dětmi v přírodě, volná hra, společné činnosti, výpravy do okolí, 
11:45 – 12:30 : hygiena, společný oběd, 
12:30 – 14:00 : odpočinek, pohádka, klidové činnosti, tvoření, 
14:00 – 14:30 : hygiena, odpolední svačina, 
14:30 – 15:30 : odpolední program v blízkém okolí DS nebo v zázemí DS, vyzvedávání dětí. 

4. PLATBY 

Služba péče o dítě v Dětské skupině Sám Sebou je poskytována s částečnou úhradou nákladů. 
Ceny jsou uvedeny v ceníku na webových stránkách a taktéž ve smlouvě o poskytování péče. 
Od 1.3.2022 je financování služby péče o dítě v dětské skupině zajišťováno s využitím 
příspěvku ze státního rozpočtu. Z tohoto důvodu je úhrada pro dítě do tří let (přesněji do dne 
31.8. po jeho třetích narozeninách) zastropována částkou 4000 Kč měsíčně.  
 
Školkovné a obědy se hradí zvlášť, vždy do 20. dne předchozího měsíce. Platby se zasílají na 
bankovní účet č.: 2601673402/2010. 
 
Školkovné se v případě nepřítomnosti dítěte v DS nevrací.  
Školkovné se nekrátí ani v případě, že je dětská skupina uzavřena v době Vánočních prázdnin 
či jiné celoškolkové dovolené – v celkovém rozsahu maximálně 5 týdnů za školní rok 
(většinou v době školních prázdnin), která bude včas rodičům sdělena. Stravné bude 
vyúčtováno dle řádně omluvených dní. 
Případné úhrady jízdného a vstupného na různé akce hradí rodiče dětí, které se akcí účastní. 
Výši platby sdělí průvodce rodičům předem a rodiče finanční obnos předají průvodci při 
předání dítěte. 
 

5. PROVOZ, PŘEDÁVÁNÍ, OMLOUVÁNÍ DĚTÍ 

Provoz dětské skupiny Sám Sebou: 
Dětská skupina Sám Sebou je otevřená celoročně v pracovní dny od pondělí do pátku od 8.00 
do 15.30 hod.  
Provozovatel si vyhrazuje právo během jednoho školního roku uzavřít dětskou skupinu až na 

pět týdnů z důvodu čerpání dovolené, nejčastěji v době školních prázdnin (zejména v období 

Vánoc a letních prázdnin), přičemž tento fakt nemá vliv na výši „školkovného“. Školkovné je 

hrazeno v obvyklé výši, viz níže. 

 
Předávání dítěte: 

- Do dětské skupiny děti přicházejí včas (v době od 8:00 do 08:30 hod.), aby se mohly zúčastnit 
ranních činností. 

- Předávání probíhá ve venkovních, popř. vnitřních prostorách DS SÁM SEBOU, pokud nejsou 
rodiče předem informováni jinak. DS SÁM SEBOU přebírá odpovědnost za dítě okamžikem, 
kdy rodič osobně dítě předá průvodci (nelze akceptovat situaci, že rodič dítěte vyloží dítě u 
školky a odjede bez osobního předání dítěte a bude spoléhat na to, že si příchodu dítěte 
průvodci všimnou) a stejně tak na konci dne odpovědnost DS SÁM SEBOU končí vyzvednutím 
dítěte rodičem či pověřenou osobou. 

- Při ranním předávání dítěte rodič informuje průvodce o důležitých okolnostech spojených se 
stavem dítěte (např. dítě po nemoci, závažné okolnosti v rodině apod.). Jedná se především o 
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okolnosti, které by mohly narušit fyzickou či psychickou pohodu dítěte a dalších dětí během 
pobytu v DS. 

- Rodič předává dítě dostatečně vybavené s ohledem na aktuální počasí a potřeby dítěte. 

- Nemůže‐li rodič dítě do dětské skupiny přivést nebo odvést osobně, může tak učinit jiná 
rodiči pověřená osoba, která je zapsána v evidenci dítěte. 

- Dochvilnost při předávání dětí je nezbytná pro zajištění programu a provozu DS SÁM SEBOU. 
Účast na společném zahájení dne (tzv. ranní kruh) je velmi důležitou součástí programu.  

- Děti se v DS vyzvedávají po odpočinku a svačině v době od 14:30 do 15:30 hod. Případně je 
možné se individuálně dohodnout jinak.  

- Za příznivého počasí tráví děti nejméně 2 hodiny venku. Důvodem vynechání pobytu venku je 
znečištěné ovzduší, teplota pod ‐ 10 °C, případně velmi silný déšť či vítr, nebo jiné výrazné 
nepřízně počasí. V případě dobrého počasí je velmi pravděpodobný delší pobyt venku. 
 
Omlouvání dítěte: 

- Dítě je řádně omluveno a je mu taktéž odhlášena strava, pokud je na tel. 724737227 
doručena žádost o omluvení dítěte nejpozději do 16 hod. předchozího dne.  

- V případě nepřítomnosti dítěte v dětské skupině se poplatek za školkovné nevrací.  

- Stravné bude vyúčtováno dle řádně omluvených dní. 

- Řádně omluvené dny je možné nahradit v rámci aktuálního školního roku. Tuto náhradu je 
nutné domluvit s odpovědnou osobou, je nenároková (závisí na volné kapacitě dětské 
skupiny). 

 

6. PÉČE O ZDRAVÍ A BEZPEČNOST DĚTÍ 

Do DS se přijímají pouze zdravé děti, které nemohou být zdrojem infekce pro ostatní. Pokud 
pečující osoba zjistí v průběhu dne, že je dítě nemocné, informuje o tom ihned rodiče, kteří si 
dítě co nejdříve z DS vyzvednou. V případě nutnosti zajistí poskytnutí zdravotních služeb. 
Taktéž nemohou být děti předány do DS s léky nebo nedoléčené. Kašel, rýma, průjem, 
zvracení, červené spojivky očí a podobné potíže jsou příznaky nemoci, i když dítě nemá 
teplotu. Alergie se zapisují do evidence dítěte. Vyskytne‐li se v rodině nebo v nejbližším okolí 
infekční onemocnění (včetně vší a jiných parazitů), ohlásí to neprodleně zákonný zástupce 
pečující osobě. 
Do dětské skupiny může být přijato pouze dítě, které se podrobilo stanoveným pravidelným 
očkováním. 
Děti nenosí do DS žádné šperky a cenné předměty. 
Učíme je hygienickým návykům během dne. 
Úklid prostor dětské skupiny probíhá pravidelně v souladu s požadavky zákona a aktuálně 
platné vyhlášky. 
 

7. STRAVOVÁNÍ A PITNÝ REŽIM  

Oběd a svačiny zajišťuje provozovatel DS na základě dohody se zákonným zástupcem dítěte. 
Zákonný zástupce za tímto účelem vyplní přihlášku ke stravování. Pokud provozovatel není 
schopen zajistit stravu dle dietních opatření vyplývajících ze zdravotního stavu dítěte, má 
rodič povinnost zajistit odpovídající stravování sám. Aktuální jídelní lístek bude vyvěšen na 
nástěnce DS. Oběd je dovážen od dodavatele a v DS bude pouze vydáván. Dopolední a 
odpolední svačinku dětem připravují pečující osoby v DS. Děti ke svačině dostávají např. 
ovoce, zeleninu, pečivo s pomazánkou nebo máslem, obilné kaše, přesnídávky, apod. 
Cukrovinky, žvýkačky, bonbony, apod. děti nedostávají, ani si je do školky nenosí. Výjimkou 
mohou být předem domluvené dny (narozeniny, oslavy, apod.). 
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Dětem je celý den k dispozici v zázemí DS voda, popřípadě čaj. Děti mají vlastní láhev s pitím, 
kterou jim připraví rodiče a průvodce ji v případě potřeby doplní. V zimních měsících je pak 
vhodná dětská termoska (ideálně s pítkem) s teplým čajem. Láhve na pití budou děti používat 
zejména venku. O hygienu termosek a lahví na pití se starají rodiče. 

 

8. VYBAVENÍ DĚTÍ 

Pro bezpečný a příjemný pobyt dětí ve venkovním prostředí je nutné, aby měly dobré 
vybavení odpovídající aktuálnímu počasí. Vybavení podle aktuálního počasí zajišťují rodiče 
dítěte. Dítě má v zázemí dětské skupiny prostor na náhradní oblečení, které podle počasí a 
potřeby doplňuje rodič. Doporučujeme raději vrstvené oblečení – více tenčích vrstev. 
 
Děti by měly mít v šatně čisté oblečení na převlečení do vnitřních prostor. Do denní 
místnosti by neměly chodit ve venkovním zamazaném oblečení.  

 

Součástí vybavení dětí je: 

- oblečení na ven dle aktuálního počasí (v zimě čepice, nákrčník, rukavice / v létě kšiltovka, 
apod.)  

- čisté oblečení dovnitř, zejména čisté tepláčky a ponožky, 

- kompletní náhradní oblečení (spodní prádlo, ponožky, punčocháče, tepláky/legíny, tričko, 
mikina/svetr), případně náhradní obuv, 

- holínky, (v chladném počasí ideálně zateplené), 

- v mokrém období doporučujeme nepromokavé oblečení (pogumované kalhoty a bunda), 

- lahvička s pitím. 

 

Rodiče zajistí, aby bylo vše viditelně podepsané.  
 
UPOZORNĚNÍ PRO RODIČE: S ohledem na častý pohyb v lese se oblečení může často 
zašpinit, natrhnout apod. Je třeba mít toto na vědomí a oblečení tomuto faktu přizpůsobit.  
 

9. EVIDENCE DĚTÍ 

Provozovatel dětské skupiny má povinnost vést evidenci dětí. Podpisem smlouvy rodiče 
souhlasí se zpracováním osobních údajů v souladu se Zákonem o ochraně osobních údajů a 
nařízením GDPR. 
Informace, které zákonný zástupce poskytne DS nebo jiné důležité informace o dítěti jsou 
důvěrné a všechny osoby pečující o děti se řídí zákonem, č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních 
údajů a GDPR. 
 

10. ŘEŠENÍ MIMOŘÁDNÝCH SITUACÍ  
(základní rizikové a nouzové situace, které mohou nastat) 

O každé mimořádné situaci je potřeba informovat odpovědnou osobu!!! Za informování 

odpovědné osoby odpovídají pečující osoby ten den přítomné v dětské skupině. 

 

 Požár – evakuace dětí, použít v případě potřeby hasicí přístroj, volat hasiče, vypnout přívod 

elektřiny – červené tlačítko vedle vchodových dveří! 

 Úraz – ošetřit, v případě potřeby volat záchranku, zapsat do knihy úrazů, informovat 

zákonného zástupce dítěte. 
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 Nemoc dítěte – příznaky akutního onemocnění, otravy, malátnost, apatie, apod. – volat 

zákonného zástupce dítěte, ať si dítě vyzvedne, dítě držet co nejvíce stranou od zbytku 

kolektivu, ale vždy pod dozorem pečující osoby. 

 Silný vítr – nechodit pod stromy a do lesa. 

 Dítě přijde vyzvednout osoba, která není zákonný zástupce a není uvedena v evidenčním listu 

– dítě této osobě nevydat bez předchozí písemné domluvy s rodičem. 

 Jídlo není dost teplé – pod 60 st. C – dle HACCP ohřát. 

 Nejde elektřina – pokud je přerušení dodávky předem hlášeno na celý den a je to v zimním 

období, je potřeba zvážit uzavření dětské skupiny kvůli vytápění vnitřních prostor. 

 Nejde voda – pokud je hlášeno předem, je potřeba natočit vodu na pití a na mytí rukou. Vodu 

na splachování WC lze použít z venkovní pumpy. V zimním období, kdy pumpa není 

v provozu, zvážit dle délky odstávky uzavření dětské skupiny. 

 Ztratí se dítě – ihned ho jít hledat, druhá pečující osoba hlídá ostatní děti. Pokud nebude 

během krátké chvíle dítě nalezeno, volat policii a zákonného zástupce dítěte. 

 Nepřijde do práce pečující osoba – na jednu pečující osobu může připadnout maximálně 6 

dětí. Více nesmí přijmout. Okamžitě informovat zodpovědnou osobu, která bude situaci řešit 

a komunikovat ji s rodiči dětí. 

 Agrese, šikana (fyzická, verbální) – komunikovat situaci s dítětem, obecně komunikovat 

situaci s celým kolektivem, oznámit to rodičům – jak šikanovaného, tak šikanujícího, situaci 

monitorovat a hledat řešení. 

 Nepřivezou oběd – oznámit odpovědné osobě, která bude situaci řešit, vymyslet náhradní 

řešení – např. dát dětem svačinu a objednat náhradní oběd, apod. 

 Jakékoliv poruchy a poškození či nefunkčnost vybavení, zařízení, hraček, pomůcek – zamezit 

přístupu dětí k takové věci. 

 Havárie vody – vypnout přívod vody – hl. uzávěr. 

 Stížnost rodiče – jakoukoliv stížnost rodiče nepodcenit a vždy oznámit odpovědné osobě a 

společně hledat řešení situace. 

 Jakákoliv další nestandardní situace – informovat o všem odpovědnou osobu! 

 
Plnění vnitřních pravidel je závazné v plném rozsahu. 
Tato verze vnitřních pravidel nabývá účinnosti od 1.1.2022. 

 


